

本区域卫生领导人以面对面和在线的“混合”方式参加在日本的会议，商定有关 COVID-19 疫情和其他重要事项的行动

日本姬路 | 2021 年 10 月 25 日 – 世界卫生组织（世卫组织）西太平洋区域各国和地区的卫生部长和高层官员们本周汇聚一堂，商定有关应对 2019 冠状病毒病（COVID-19）疫情以及其他重要卫生事项的行动。

世卫组织西太平洋区域委员会第七十二届会议 10 月 25–29 日正在以“混合”的形式召开，包括部分卫生部长在内的 50 多名国家高级别代表以及世卫组织工作人员在姬路参会，另有约 220 人视频参会。

世卫组织西太平洋区域主任葛西健博士在对本区域卫生领导人的致辞中表示：“2021 年极具挑战性，但有许多事情让我看到了希望。近三年前当我担任区域主任时，我当时说我很乐观，因为我们区域拥有极其敬业的工作人员、尽心尽力的会员国、富有爱心的医务人员和能力极强的合作伙伴。COVID-19 疫情证明了上述所言不虚。”

“虽然世界上的许多事情在过去两年里都发生了巨大的变化，但有些事情并未改变，比如本区域一致坚信健康是可持续未来的保障，坚信思考我们自己的行动以及对他人的健康和福祉的影响具有重要意义。我满怀希望和信心地期待着我们继续合作，将西太平洋区域建设成世界上最健康和最安全的区域，”葛西健博士补充说。

日本厚生劳动和福利大臣 Shigeyuki Goto 先生在对会议代表的致辞中说：“在 G7 国家中，日本是 COVID-19 死亡人数最少的国家。我们能够安全地举办 2020 年东京奥运会和残奥会，要归功于所采取的各种预防措施，包括对‘3C’的重视——避免封闭空间、人员密集场所和近距离接触的环境。日本将继续前进，实现在感染控制和恢复日常生活之间的平衡，即逐步放宽限制，同时确保人们免受病毒传播的危害。作为厚生大臣我清楚，直面本区域的卫生挑战、与世卫组织及邻国合作是其中的重要部分。”

世卫组织总干事谭德塞博士在对区域委员会的视频致辞中说：“世卫组织继续致力于支持每个国家应对此次大流行疫情的工作，并根据《工作总规划》和西太区《面向未来》的愿景，建设更好的未来。我想向你们提出三个具体要求：第一，我们希望大家承诺，继续坚持采取我们已知行之有效的公共卫生措施和社会措施，并结合公平的疫苗接种；第二，我们希望大家支持关于制定大流行疫情防范及应对的国际协议的想法；第三，我们希望大家支持建立一个既有授权又有可持续资金支持的更强大的世卫组织。”

会议的第一天，代表们讨论了西太平洋区域的 COVID-19 疫情，世卫组织介绍了疫情形势以及区域办事处、驻国家代表处与合作伙伴一起对各国疫情应对工作的联手支持。代表们交流了各自国家的最新情况和需求。

自 2020 年 1 月以来，世卫组织向会员国提供了有针对性的支持，帮助其应对 COVID-19 疫情。西太平洋区域的应对工作以《亚太新发疾病和突发公共卫生事件战略》（APSED III）为指导，并利用了过去 15 年里建立的强大合作网和能力。会员国利用不断汲取的经验和最新证据，并根据 2020 年 7 月和 2021 年 7 月召开的世卫组织 APSED 技术顾问组会议的专家建议，对本国的大流行疫情应对措施进行调整。

世卫组织就重要议题提供了技术支持和循证指导，向 14 个国家派遣了 360 多名专家，采购并运送了口罩、检测试剂盒和疫苗等物资和设备，并对宣传工作提供了支持，帮助人们保护自己和他人免受病毒侵害。

本周晚些时候，本区域卫生部长和高级官员们预计将通过以下决议：

- 实现减少西太平洋区域结核病感染和死亡的目标；
- 在学校环境中促进儿童和青少年的发展和健康，作为巩固终生健康习惯的一种手段；以及
- 发挥传统和补充医学对健康和福祉的作用。

代表们还将审议本区域在各领域的进展，包括：

- 加强卫生安全，包括解决抗微生物药物耐药问题；
- 降低非传染性疾病的负担，促进健康老龄化；
- 落实世卫组织工作的愿景文件《面向未来：建设最健康和最安全的区域》。

日本厚生劳动和福利国务大臣 Hiroshi Yamamoto 先生当选为今年区域委员会的主席，图瓦卢卫生、社会福利和性别事务部长 Isaisa Taape 先生当选为副主席。

编者注：

了解区域委员会会议的现场直播、官方文件、概况介绍和本周将讨论问题的视频，请登录：www.who.int/westernpacific/about/governance/regional-committee/session-72

欲了解最新情况，请关注@世卫组织西太区在 [Facebook](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#) 上的账号及话题标签#RCM72。

世卫组织是联合国负责公共卫生的专门机构，与 6 个区域的 194 个会员国合作。世卫组织的每个区域都有自己的区域委员会，区域委员会是由该区域会员国的卫生部长和高级官员组成的理事机构。各区域委员会每年召开一次会议，商定卫生行动，并对世卫组织的工作进行优先排序。

去年，由于 COVID-19 疫情的缘故，区域委员会会议首次以虚拟方式举行。今年，西太平洋区域委员会将首次以混合形式举行会议，部分代表将亲自前往日本姬路参加会议，其他代表则通过视频参加会议。

国家间的合作对于应对 COVID-19 疫情这样的公共卫生挑战至关重要。在过去的 21 个月里，会员国在应对病毒方面已经获得了深刻经验。在大流行疫情病持续存在的情况下，区域委员会混合会议提供了一个交流经验、进一步加强合作和提高各国应对能力的重要机会。

世卫组织正在与日本政府和姬路市就后勤和其他安排进行密切合作，正在实施严格的风险缓解措施，以确保所有与会者和东道社区的安全。在会议和所有相关活动期间，将遵守最高的感染预防和控制标准。

世卫组织西太平洋区域人口超过 19 亿，包括以下亚洲和太平洋地区的 37 个国家和地区：澳大利亚、文莱达鲁萨兰国、柬埔寨、中国、库克群岛、斐济、法国（负责法属波利尼西亚、新喀里多尼亚、瓦利斯和富图纳）、香港特区（中国）、日本、基里巴斯、老挝人民民主共和国、澳门特区（中国）、马来西亚、马绍尔群岛、密克罗尼西亚联邦、蒙古、瑙鲁、新西兰、纽埃、帕劳、巴布亚新几内亚、菲律宾、大韩民国、萨摩亚、新加坡、所罗门群岛、托克劳、汤加、图瓦卢、大不列颠及北爱尔兰联合王国（负责皮特凯恩群岛）、美利坚合众国（负责美属萨摩亚、北马里亚纳群岛联邦和关岛）、瓦努阿图和越南。

相关链接：

- [西太平洋区域主任报告，2020 年 7 月 1 日 – 2021 年 6 月 30 日](#)
- [世卫组织西太平洋区域的 COVID-19 疫情情况说明、视频和其他信息](#)
- [《亚太新发疾病和突发公共卫生事件战略》（APSED III）](#)
- [《面向未来：建设最健康和最安全的区域》：西太平洋区域世卫组织与会员国及合作伙伴的工作愿景](#)
- 西太平洋区域人民：蒙古 Gantsengel

媒体联系人：

媒体联系人： wprocom@who.int

日语媒体联系人： beppum@who.int